

## Состоялись церковные торжества по случаю 20-летия Харьковского Собора епископов Украинской Православной Церкви и пребывания Блаженнейшего митрополита Владимира на Киевской кафедре

27 июля, в канун празднования памяти святого равноапостольного князя Владимира, состоялся торжественный ужин, на котором представители Поместных Православных Церквей огласили поздравления Блаженнейшему митрополиту Киевскому и всея Украины Владимиру с двадцатилетием Харьковского Собора епископов и его Предстоятельского служения.

Митрополит Галльский Эммануил, приветствуя Святейшего Патриарха Кирилла и Блаженнейшего митрополита Владимира от имени Святейшего Патриарха Константинопольского Варфоломея, выразил радость по поводу своего совместного служения с Предстоятелем Русской Церкви. В приветственном послании Патриарха Варфоломея Блаженнейшему Владимиру, которое было оглашено митрополитом Галльским, в частности, сказано:

«Чувство единства всегда господствовало среди Православных Церквей, среди их духовенства и верующих – единства веры, но также и единства свершений и упований. Особенно в этот период, и в этом историческом контексте, когда мир меняется и человечество переживает общий кризис ценностей, необходимо ощущать это единство и переживать его – затем, чтобы преуспеть в деле Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа... Это дело, посвященное служению единству Православия... – оно действительно велико, прекрасно и угодно Богу».

Митрополит Аксумский Петр (Александрийский Патриархат) в приветственном слове от лица Блаженнейшего Патриарха Александрийского Феодора II поздравил Блаженнейшего Владимира, особенно подчеркнув личный, дружеский характер отношений между митрополитом Киевским и Александрийским Предстоятелем. Он также обратился с особым словом к Святейшему Патриарху Кириллу, сказав о той любви и теплых отношениях, которые традиционно связывают Русскую и Александрийскую Церкви.

Представитель Антиохийского Патриарха в Москве архиепископ Филиппопольский Нифон в

своем поздравительном слове подчеркнул важность сохранения духовного единства Украины с Русской Православной Церковью, сославшись на историю Харьковского Собора епископов Украинской Православной Церкви, состоявшегося при поддержке Священного Синода Русской Православной Церкви, и на личный пример приснопамятного митрополита Харьковского и Богодуховского Никодима. В завершение представитель Антиохийского Патриарха вновь поздравил Блаженнейшего Владимира, добавив:

«Будем усердно молиться Господу, дабы все вольно или невольно отшедшие от единства Матери Церкви возвратились в ее лоно. В этом наш священный долг всему христианского миру и всей священной истории вчерашнего и грядущего. "Ей, гряди, Господи Иисусе!" (Откр. 22. 20)».

Поздравляя Блаженнейшего митрополита Владимира, представитель Иерусалимского Патриархата архиепископ Иорданский Феофилакт поблагодарил Его Блаженство за приглашение на торжества и возможность служить вместе праздничную Литургию.

Митрополит Зугдидский и Цаишский Герасим, председатель Иностранного отдела Грузинской Православной Церкви, передал поздравление Блаженнейшему митрополиту Владимиру от Святейшего и Блаженнейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II.

Епископ Бачский Ириней от лица Святейшего Патриарха и Синода Сербской Церкви поздравил Его Блаженство с юбилейной датой. Выразив благодарность Украинской и Русской Церкви за поддержку Сербской Церкви в вопросах защиты косовских святынь, Владыка Ириней передал устные поздравления от лица Президента Сербии Т. Николича, избранного на этот пост в 2012 году. Он также выразил уверенность в том, что открыта новая страница сербско-украинских отношений, и отметил необходимость для Сербии ориентироваться более на православный Восток, нежели на Запад. Единство и соборность Украинской Церкви епископ Бачский Ириней противопоставил пагубной деятельности церковных расколов, отметив:

«Своим примером Украинская Православная Церковь показала всему православному миру, что можно быть независимым в своей культуре и государственности, но в то же время сохранять святое единство Церкви».

Также был зачитан поздравительный адрес Святейшего Патриарха Румынского Даниила

Предстоятелю Украинской Церкви. В нем были, в частности, подчеркнуты промыслительность избрания Блаженнейшего Владимира на Киевскую кафедру, его мужество в трудных обстоятельствах того времени, его мудрость, опыт и проповеднические труды.

Митрополит Ловчанский Гавриил (Болгарская Православная Церковь) огласил поздравление Святейшего Патриарха Болгарского Максима:

«Неизменны наша вера и наше упование. С этой верой и с неизменным упованием, пребывая с Истиной, Вы уже два десятилетия уверенно стоите во главе корабля Церкви Украины, мудро и с отеческой любовью руководя ею по примеру Пастыря пастырей Господа нашего Иисуса Христа».

Блаженнейший Хризостом II, Архиепископ Новой Юстинианы и всего Кипра, передал свои поздравления Блаженнейшему Владимиру через митрополита Константийского Василия, присутствовавшего на торжествах; митрополит Василий пожелал митрополиту Киевскому доброго здоровья и еще многих лет управления Украинской Церковью.

Митрополит Месогейский и Лавреотикийский Николай поблагодарил Блаженнейшего Владимира за приглашение и от имени Блаженнейшего Архиепископа Афинского и всей Эллады Иеронима выразил ему любовь и наилучшие пожелания к юбилею. В частности, он сопоставил бедствие церковного раскола на Украине со старостильным расколом в Греции и пожелал Блаженнейшему Владимиру, заставшему начало раскола, своими глазами увидеть окончательное его упразднение:

«... Я хотел бы пожелать ... чтобы Вы, переживший начало раскола, смогли бы дождаться и радости его упразднения; чтобы Господь Вас укреплял ... в Вашем служении... и чтобы он одарил Вас великой радостью вновь увидеть единство Церкви».

Архиепископ Люблинский и Холмский Авель в своем поздравлении от имени Предстоятеля Православной Польской Церкви сравнил Предстоятельский подвиг Блаженнейшего Владимира с ветхозаветным подвигом пророка Моисея, ведущего народ Божий в Землю Обетованную, и пожелал Блаженнейшему митрополиту Владимиру крепости сил. Он также отметил духовное единство истории Русской Православной Церкви и православных Украины и пожелал Блаженнейшему Владимиру крепости сил, чтобы в дальнейшем сохранять это единство.

Также на приеме прозвучали поздравление Предстоятеля Православной Церкви Чешских земель и Словакии, зачитанное епископом Годонинским Иоакимом, и поздравление от лица Православной Церкви в Америке, оглашенное епископом Толедским Александром.

В ответном слове Блаженнейший митрополит Киевский Владимир, прежде всего, поблагодарил Святейшего Патриарха Кирилла за посещение Украины и участие в торжествах и пригласил приезжать на Украину вновь и вновь: «Для нас, – отметил он, – каждый Ваш приезд - это новая Пасха». Он также выразил благодарность присутствующим представителям Православных Поместных Церквей за прибытие на торжества, отметив, что их приезд свидетельствует о единстве во Христе Поместных Православных Церквей с Украинской Православной Церковью. Со словами благодарности Блаженнейший Владимир обратился к членам Священного Синода Русской Православной Церкви – за совместную работу и проведенное в Киеве заседание – и к членам Священного Синода Украинской Православной Церкви. В заключение он испросил благословение Святейшего Патриарха Кирилла, закончив свою речь словами: «Буди имя Господне благословенно отныне и до века!»

Завершая трапезу, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл поблагодарил Блаженнейшего митрополита Владимира за его Предстоятельское служение:

«...Мы радуемся Вашему выздоровлению; мы молились за Вас, когда Господь посетил Вас болезнию – и теперь Вы снова являете нам силу Вашего слова, силу и красоту Вашей мысли. Поблагодарим Господа, что двадцать лет тому назад именно на Вас Он перстом Своим указал, и епископат наш здесь, на Украине, единогласно избрал Вас своим Предстоятелем. За эти двадцать лет было много радостей и много скорбей. От Вас требовалось великое терпение, мужество, мудрость, спокойствие и дерзновение. Как просто перечислить эти качества, но как тяжело это все соединить в одной личности и применительно к той ситуации, через которую Вы вместе со своей Церковью проходили!

И сегодня мы радуемся тому, что имело место за эти двадцать лет: несмотря на разделения, соблазны и на прочие проявления человеческой греховности, Церковь сохраняет свою силу, сохраняет свое единство.

Я хотел бы сердечно поблагодарить всех братьев, которые прибыли и передали свои приветствия и поздравления от Предстоятелей своих Церквей. Благодарю вас за то, что вы откликнулись на мое приглашение – и мы радуемся сегодня все вместе: радуемся успехам Украинской Церкви, празднуем двадцатилетие Харьковского Собора и день Ангела его Блаженства. Дай Бог, чтобы единство Вселенского Православия, которое также проходит через многие испытания и трудности, никогда не нарушилось. Потому что от этого

единства, в конце концов, зависит не только спасение наших душ – тех, кто несет ответственность за церковную жизнь, – но во многом и судьба рода человеческого...»

В заключение Святейший Патриарх поблагодарил членов Синодов Русской и Украинской Православных Церквей и всех присутствующих за их труды и участие в торжествах, пожелав всем многая и благая лета.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/53853/